
Θέμα: «Ενημέρωση σχετικά με την τροποποίηση του κατ’ αποκοπή ποσού ενίσχυσης κυνηγών και φυλάκων 
θήρας για το πρόγραμμα ενεργητικής επιτήρησης της λύσσας στην Κοινή Υπουργική Απόφαση έγκρισης 
προγράμματος οικονομικών αποζημιώσεων, ενισχύσεων και λειτουργικών δαπανών που προκύπτουν από 
την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, για το έτος 2026».
Σχετ.: Η υπ’ αριθ. 44441/20.02.2026 Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με θέμα «Έγκριση προγράμματος οικονομικών αποζημιώσεων, ενισχύσεων και 
λειτουργικών δαπανών που προκύπτουν από την επιβολή κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου της 
χώρας, (διερεύνηση, πρόληψη, επιτήρηση, έλεγχος, εκρίζωση, έκτακτες επεμβάσεις) στο πλαίσιο εφαρμογής των 
ισχυουσών ειδικών κτηνιατρικών διατάξεων, για το έτος 2026» (Β’ 971).

Με το παρόν έγγραφο, σας ενημερώνουμε ότι με την Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) των Υπουργών 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η οποία εκδόθηκε στις 
20.02.2026, τροποποιείται το ύψος της κατ’ αποκοπή ενίσχυσης κυνηγών και φυλάκων θήρας για το 
πρόγραμμα ενεργητικής επιτήρησης της λύσσας. Συγκεκριμένα, το προβλεπόμενο ποσό αυξάνεται από τα 
πενήντα ευρώ (50,00€) στα εβδομήντα πέντε ευρώ (75,00€) ανά δείγμα. Επισημαίνεται ότι στη σελίδα 9.415 
της εκδοθείσας Απόφασης εκ παραδρομής αναγράφηκε ολογράφως το ποσό των 50,00€ που ίσχυε έως το 
2025.

Πιο συγκεκριμένα, για το έτος 2026, στο πλαίσιο του προγράμματος επιτήρησης και καταπολέμησης της 
λύσσας, προβλέπεται:

1. Ενίσχυση πολιτών/ιδιωτών, κυνηγών, φυλάκων θήρας και μελών περιβαλλοντικών οργανώσεων που 
συνδράμουν στον εντοπισμό και την ενημέρωση των κτηνιατρικών υπηρεσιών των Περιφερειακών Ενοτήτων 
(ΠΕ) για την ανεύρεση νεκρών κόκκινων αλεπούδων, με σκοπό την εξέτασή τους, στο πλαίσιο του προγράμματος 
παθητικής επιτήρησης για το νόσημα. Το κατ’ αποκοπή ποσό της ενίσχυσης ανέρχεται στα είκοσι πέντε ευρώ 
(25,00€) ανά ζώο που ανευρίσκεται νεκρό, συμπεριλαμβανομένων των νεκρών αλεπούδων κατόπιν τροχαίων 
ατυχημάτων (οι οποίες δεν έχουν θανατωθεί με πυροβολισμό ή λόγω δηλητηρίασης) και συλλέγονται τελικά 
από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες μετά από ειδοποίηση από τα ανωτέρω άτομα (Κωδ. Δρ. 011ΛΣ).

2. Επιχορήγηση κυνηγών, φυλάκων θήρας και μελών περιβαλλοντικών οργανώσεων ύψους πενήντα 
ευρώ (50,00€) ανά αλεπού κατάλληλη προς δειγματισμό που ανευρίσκεται νεκρή (και δεν έχει θανατωθεί 
κατόπιν πυροβολισμού ή δηλητηρίασης) στην ελληνική επικράτεια και προσκομίζεται στις αρμόδιες κτηνιατρικές 
αρχές, στο πλαίσιο του προγράμματος παθητικής επιτήρησης (Κωδ. Δρ. 011ΛΠ).

3. Ενίσχυση κυνηγών και φυλάκων θήρας ύψους εβδομήντα πέντε ευρώ (75,00 €) ανά θηρευθείσα 
αλεπού που συλλέγεται και παραδίδεται άμεσα στις αρμόδιες τοπικές κτηνιατρικές αρχές, στο πλαίσιο του 
προγράμματος ενεργητικής επιτήρησης για την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του εμβολιασμού της 
άγριας πανίδας έναντι του ιού της λύσσας (Κωδ. Δρ. 011ΛΕ). 

Η ως άνω οικονομική αναπροσαρμογή αποσκοπεί στην παροχή ισχυρότερων κινήτρων προς τους 
δικαιούχους, προκειμένου να διασφαλιστεί η εντατικοποίηση της συλλογής δειγμάτων στο πεδίο. Η ενίσχυση 
της ενεργητικής επιτήρησης κρίνεται επιβεβλημένη για την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του από του 
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στόματος εμβολιασμού των κόκκινων αλεπούδων, καθώς και για τη θωράκιση του καθεστώτος της χώρας ως 
απαλλαγμένης από τον ιό της λύσσας.

Υπογραμμίζεται ότι η διαδικασία σχετικά με τις επιχορηγήσεις για τη συλλογή δειγμάτων στο πλαίσιο της 
εφαρμογής του προγράμματος επιτήρησης και καταπολέμησης της λύσσα καθορίζεται στην υπ’ αριθ. 
44441/20.02.2026 ΚΥΑ (Β’ 971).

Με σκοπό την απρόσκοπτη εφαρμογή του προγράμματος επιτήρησης και καταπολέμησης της λύσσας, 
παρακαλούνται οι αρμόδιες κτηνιατρικές αρχές των Περιφερειών και των ΠΕ να επικοινωνήσουν με τις 
κυνηγετικές ομοσπονδίες, τους κυνηγητικούς συλλόγους και τους φύλακες θήρας της περιοχής αρμοδιότητάς 
τους. Στόχος της επικοινωνίας αυτής είναι η επικαιροποίηση της ενημέρωσης των ανωτέρω για τη σημασία της 
στενής συνεργασίας με τις αρμόδιες κτηνιατρικές υπηρεσίες για την ανεύρεση και την αποστολή των δειγμάτων 
ζώων, τη συμπλήρωση των συνοδευτικών εγγράφων και την προμήθεια των απαραίτητων αναλώσιμων υλικών 
από αυτές. 

Η διατήρηση του καθεστώτος απαλλαγμένου από τη λύσσα της χώρας αποτελεί καρπό συλλογικής 
προσπάθειας και εξειδικευμένης δράσης. Στο πλαίσιο αυτό, ευχαριστούμε θερμά όλους τους εμπλεκόμενους 
συναδέλφους και συνεργάτες του προγράμματος για την ουσιαστική συμβολή τους. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή/και πληροφορία.

                                                             Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Υγείας των Ζώων                       

                                                 Μ. Γιαννιού

Πίνακας Διανομής

Αποδέκτες προς ενέργεια
1. Περιφέρειες της Χώρας, Γενικές Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, Διευθύνσεις Κτηνιατρικής 
αυτών - Έδρες τους
2. Περιφερικές Ενότητες της χώρας, Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Τμήματα Κτηνιατρικής 
αυτών - Έδρες τους
3. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
4. Κυνηγετική Συνομοσπονδία Ελλάδος (με την παράκληση να ειδοποιηθούν τα μέλη σας)

Κοινοποίηση
1. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ)
2. Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για τη Λύσσα στα Ζώα

Εσωτερική διανομή
1. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρικής
2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών


		2026-03-02T10:23:00+0200




